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Вступ 
 
Прикордонні території завжди були об‘єктом регіональних політик окремих 

країн і спільної регіональної політики ЄС з огляду на особливості життєдіяльності 

мешканців, суб‘єктів господарювання, великого як позитивного, так і негативного 

впливу суміжних територій сусідніх держав, наявності кордону і пов‘язаної 

інфраструктури тощо.  З боку Європейського Союзу та Ради Європи здійснюються 

планомірні заходи для створення «Європи без роз‘єднуючих кордонів», 

забезпечення «територіального вирівнювання» між регіонами з метою зменшення 

диспропорцій у їх розвитку. На підтвердження особливого значення такої політики 

та віднесення пов‘язаних із її реалізацією завдань до числа пріоритетних було 

розроблено низку важливих правових інструментів, які застосовуються для 

підтримки розвитку прикордонних територій, насамперед, шляхом активізації 

транскордонного співробітництва, а саме: Європейську рамкову конвенцію про 

транскордонне співробітництво між територіальними владами або громадами та 

три додаткові Протоколи до неї, Регламент Європейського Парламенту та Ради 

1082/2006 про Європейські угрупування з міжтериторіального співробітництва 

(EGTC) від 5 липня 2006 р. тощо. 

Перед українським суспільством життя ставить нові виклики зовнішнього і 

внутрішнього походження, які у своїй сукупності спричиняють різку 

диференціацію українських регіонів, в першу чергу, за інтегральним показником, 

яким є показник рівня людського розвитку. Така диференціація спричинює 

соціальну напруженість і веде до наростання відчуженості між громадами та 

регіонами, а також зумовлює відтік ресурсів у більш продуктивне середовище. Все 

це  становить загрозу національній безпеці української держави.    

Важливим кроком для виходу із такого становища є використання потенціалу 

транскордонного співробітництва як інноваційного інструменту державної 

регіональної політики України і недооцінка якого, зокрема, вже зумовила втрату 

частини власних територій.  

Слід однак зазначити, що для України  як молодої держави регіональна 

політика, транскордонне співробітництво були новими  напрямами економічної 
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політики  держави і довший час їм не надавалося  необхідного значення.   

Незважаючи на те, що 77% території України є прикордонними,  прийнято 

Закон України «Про транскордонне співробітництво», ратифіковані міжнародні 

конвенції, прийняті відповідні Державні програми  і інше - ефективність 

використання інституту транскордонного  співробітництва і надалі залишається 

досить низькою. Насамперед, це зумовлено низькою кваліфікацією фахівців всіх 

рівнів управління – від локального до державного,  однобічним, переважно за 

рахунок отриманого практичного досвіду від діяльності сусідів, а не професійної 

підготовки фахівців у цій сфері діяльності,  і, в цілому, недостатньої  

поінформованості населення України  щодо можливостей  транскордонного 

співробітництва. Недосконалість  розвитку механізмів  співпраці, наявність 

корупційних схем при перетині кордону і інші бар‘єри гальмують формування 

ефективних підприємницьких структур у транскордонному просторі, які, однак, 

успішно функціонують в інших країнах. Все це вимагає нового погляду  на 

організацію життєдіяльності у прикордонні. 

У зв‘язку з цим підготовка посібника з питань розвитку підприємництва у 

транскордонному просторі України, поруч з іншими посібниками у цій сфері, має 

надзвичайно важливе значення для подальшого розвитку транскордонного 

співробітництва як інноваційного інструменту в реалізації державної регіональної 

політики в Україні. 

Представлений посібник має на меті дати можливість  бажаючим 

ознайомитися з  сутністю транскордонного співробітництва, яке розвивається в 

специфічному  територіально-суспільному утворенні – транскордонному регіоні, в 

межах якого функціонують транскордонні ринки,  і яке поширює діяльність 

суб‘єктів господарювання і підприємництво на транскордонний простір. 
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